

纸上种菜成移动风景 石材木块变造景素材 都市农夫阳台墙角建“开心农场”

无需上网 偷菜 ,永城日渐流行利用自家的庭院、露台、阳台甚至客厅的墙角开设 开心农场 。在家种菜这股新潮流还催热了 阳台经济 ,有商家推出了纸上种菜项目 ,一些装修公司还适时推出休闲露台装修方案。



图1 图2为阳台、露台装修效果图
图3图4为果蔬

记者 田妙联

都市农夫开辟 菜园

吕先生是一位资深的都市农夫,居住的别墅有一个70㎡的院子,他一改院子种花草的传统,划分出一半的面积种起了蔬菜。

21日晌午,记者来到吕先生的农场。一排绿意葱葱的黄瓜架下长满了观音菜、紫苏、土人蔘。菜地中间最为显眼,一顶白色蚊帐呵护着刚冒芽的小白菜,四周毛茛、蒲公英、鱼腥草、芦荟、黄秋葵生机勃勃,30多㎡的菜园,竟生长了10多种蔬菜。

种着好玩,外面的菜农药多,自己种的菜既安全,又能观赏。吕先生说,一年四季,他和老伴基本上不用上街买蔬菜。

为保证菜苗的成活率,吕先生还原创了一套温室环境控制系统。主要在智能控制系统基础上,增设了湿帘、水泵、喷头、排风扇、保安系

统、增光灯等设备,从而控制理想的温度、湿度、光照。

像吕先生家这样的 开心农场 ,如今并不鲜见。一些市民甚至把自家的客厅、阳台开辟成了 菜园 。

上周,专职妈妈胡雨轩加了一个纸上种菜的微信群,购买了一套种菜工具,仅凭一张A4纸,一把种子,一个喷壶,就收获了一盘菜。

各种谷类、豆类、树类的种子都可以培育,只需浸泡发芽后,播种到纸上,每天坚持喷水两三次,过个10天就能尝鲜了。胡雨轩说,纸上蔬菜是一处移动的田园风光,操作简单,还能让孩子体验,可谓一举多得。

休闲露台装修趋热

都市菜农 的种菜热情,还催热了露台装修。

这几天,市民胡女士正给自家10㎡左右的小阳台乔装打扮,墙壁装饰上了青砖,下方放置了一张榻榻米,后期她打算买几个蔬菜种植槽、

铁艺花筒、木质三轮车车架,准备将阳台打造成一处休闲区。

闲暇时晒太阳、喝茶,非常惬意。胡女士说,她正在联系木工,根据露台结构打造私家花园。

一些设计公司看到了其中的商机,推出了休闲露台、阳台设计方案。

近年来阳台、露台、院子流行造景,穿插种植上花草、蔬菜。金楹装饰工程有限公司的设计总监张开艺介绍,造景时多会利用天然的素材,如石材、木块、铁艺、篱笆、竹编等,再结合花、树进行设计。如空间允许,还可以加入流水元素,让整个花蔬园更接近自然。

随即,他向记者介绍了一些装修案例。其中,有一个作品的理念是桥,通过采用天然的毛料石材加以拼接让中间成为可以停留欣赏的流水亲水平台,两端高出一块石板,把桥的影子拉近,平台两边的水面加大,让人置身水面中间,产生悬浮感,环视周围花草,在家感受清风徐来。

装修日记

竹篱笆织出美丽风景线

家长 杨先生
地址 芝英下前村
设计 竹篱笆造景



小桥直下前村路,遍绕篱边日渐斜。自村里打造美丽乡村以来,家家身后的篱笆墙就成了一道独特的风景线。

今年4月,我们村到武义买来了10多吨毛竹,凡是村里有绿化的地方,都围上了竹篱笆。

做篱笆墙其实不难,村里有毛竹山,可就地取材,也可到武义购买(送货上门只需700元/吨)。整个竹篱笆的制作过程用到的工具有:刀、锯、斧、钳等工具(参加活动的朋

友请一定自带钳子)需要涉及:劈、砍、修、编、整等过程。做法如下:先去掉竹结疤,锯成大小等一的竹段,每段用刀剖开制作篾条,去掉篾黄,保留竹条的外层青色有韧性的部分。再是在篾条上穿孔,用绳子将竹片连接起来,可以用穿插法编制。

制作过程中,还可以编制一些篾丝,挂在篱笆上,作装饰用。做完后,篱笆不能直接插入泥土,得先晾晒一段时间再涂上清漆防腐。夏天一般需晾晒10天,冬天需一两个月。

点评

留住 活态 村庄

人性化的设计是传递空间感的灵魂。

——星皓空间资深设计师 蒋昊宇



人们之所以向往美丽乡村,更多的不是外在设计多漂亮,而是儿时村里沿着泥瓦飘散的缕缕炊烟,奶奶手捧的鸡子素面,也可能是独具地域特色的建筑,犹如倦鸟归巢般,乡村总唤醒我们记忆中的乡愁。

为此,在美丽乡村建设上更应留住 活态 村庄,保护当地的风土人情、人文建筑,守住乡愁记忆。

建议村民可去安徽、江苏、福建等地探寻一些特色小镇、古村落,体会当地的人文互融、和美共生的生活。在活化美丽乡村时,也可多聆听一些专业设计师的意见。



(Tel:755767)

以人物风景为题材,采用裁剪粘贴工艺加工 马赛克拼图剪画成家居装修新宠

记者 田妙联

马赛克作为一种多元化的装饰元素,常作为背景墙、洗手间、阳台的画龙点睛的点缀。在个性当道的今天,色彩万千、品类多样的马赛克给了业主无限DIY的机会,一幅幅个性张扬的手工拼图剪画,成为现代家居装修的新宠。

21日,记者在西站建材市场一家马赛克专卖店看到,为突出立体的装饰效果,该店摆放了不少拼图剪画,其中店门口悬挂的一幅剪画最吸睛,远远看去,如一只呼之欲出的绚丽蝴蝶。

据了解,马赛克拼图剪画是用马赛克为原料,以人物、风景、任何图片或者自己的照片为题材,通过客户要求的粒子拼贴和一些裁剪处理,按色彩纹理用相同形状按需要方向排列,绘图艺术的手法,采用选图、裁剪、粘贴等工艺加工而成的艺术作品。

只要顾客提供图片,我们就可以根据按图选材料,剪颜色、铺网、粘贴。店长陈小艳说,全程手工制作,一般一个工人制作一平方米剪画需要三四天。由于材料、工艺的不同,马赛克的价格跨度比较大,每平方米价格在数十元到数万元之间。

对局部改造或是二手翻新等小工程来说,DIY马赛克是一个成本不高但效果出众的方法。

章女士开了一家服装店,不久前,她花了500多元从网上购入了几款地中海风格的水晶玻璃马赛克,动手DIY装饰了一间试衣间。

在墙上先画上花卉,再把涂满玻璃胶的马赛克粘上墙,这时记得用手按压,把多余的玻璃胶挤出去,并迅速用吸水纸擦干净,不然会影响美观。章女士说,对于新手来说,尽量选择不需要勾缝的马赛克,且背面能自带粘贴面。

DIY马赛克,比较适合旧房改

造。睿元装饰负责人陈东介绍,DIY爱好者可尝试将家中的旧桌子,粘贴上马赛克,让其旧貌换新颜,也可以去一些石材店收集一些碎瓦片、陶瓷片,并镶嵌在地面、墙上,营造个性空间。

丽州家装

永康家装行业一个交流互助平台,帮助业主在装修过程中(请设计公司、购买建材、找包工)免费发布信息,解决装修难题,降低成本,跟踪商家新动态。



欢迎加入[丽州家装]
13967469720